Tty-3.162 Dynamiikka I, tentti 6.9.2001

1. Sauva CDE pyorii kuvan mukaisesti XYZ- koordinaatiston Z-
akselin ympiri vakiokulmavauhdilla £2. Sauvan tasossa oleva b-

U({Q
U
iy

sdteinen levy pyorii pisteessi E olevan tappinivelen ympéri
vakiokulmavauhdilla @ sauvan suhteen. Miriti levyn ylimmén

pisteen F nopeus ja kiihtyvyys kiintesin X¥Z- koordinaatiston R Y
suhteen hetkelld, jolla levy on YZ-tasossa kuvan mukaisesti. X C =

2. Partikkeli (massa m) lihtee liikkeelle pisteestd 1 ja liukuu pitkin I g l g
kitkallista paraabelin muotoista pintaa (yhtils y=hx?/I?). "
Mairitd partikkeliin alustasta kohdistuvan pystysuoran voiman _ !
arvo pisteessd 2, kun partikkelin mekaaninen energia on h I\ .j// x

vihentynyt kitkan johdosta 10% alkuarvostaan pisteessi 1.

3. Kuvan putki pyorii vaakatasossa pystyakselin  ympiiri \b
vakiokulmavauhdilla @ . Putken sisdlli on m- massainen
partikkeli, joka on kiinnitetty jousella (jousivakio k, lepopituus
[) pisteeseen O. Partikkelin ja putken vililld ei ole kitkaa, ja
tarkastelutilanteessa partikkelin liike putken suunnassa on
harmonista vérdhtelyd. Mairitd  ko. védrdhtelyn ominais-

kulmataajuus.

4. Kuvan kappaleita puristetaan yhteen siten, ettii jousi lyhenee
matkan h. Akkii kappaleet padstetéddn irti. Madritd kappaleiden

nopeudet hetkelld, jolloin jousi on jilleen saavuttanut > k
m m
alkuperdisen pituutensa. Taso on kitkaton ja kappaleet ldhteviit - —
levosta liikkeelle.
5. Ympyrirenkaalla, jonka massa on m ja séde R, on kulmanopeus 0

@, kun se asetetaan kitkalliselle vaakatasolle. Laske aika t,
Jonka kuluttua rengas alkaa vierid liukumatta seki renkaan
kulmanopeus till4 hetkell. Kitkakerroin on M.



